

参加少数民族地区艺术院团晋京展演

海南原创舞剧《黄道婆》在京亮相

本报北京9月2日电 (记者尤梦瑜)今天晚上,由海南省委宣传部、省文体厅、三亚市委宣传部出品,海南省歌舞团和省歌舞团附属芭蕾舞蹈学校创作演出的原创民族舞剧《黄道婆》亮相北京民族剧院,参加少数民族地区艺术院团晋京展演,让近千名首都观众欣赏到了这部反映祖国最南端少数民族文化的原创舞剧。

少数民族地区艺术院团晋京展演由国家民委主办,该活动自2015年开始,每年在全国范围内挑选10台由少数民族地区艺术院团创作的剧目来京演出。2017年的展演活动从1月拉开序幕,入选剧目陆续赴京演出。

代表少数民族地区参加展演,能

够体现民族特色,这成了这部舞剧的首要任务,《黄道婆》于2006年正式亮相,今年初,著名舞蹈编导高度与海南省歌舞团团长彭煜翔任总导演,从舞段、音乐、舞美等方面重新打造该剧。

舞台上,黎族姑娘脚踩椰子壳,轻快的“踩影舞”给人迎面而来的南国风情。初到海南的黄道婆,与黎族姑娘符巧在织锦姑娘群中翩翩共舞,编导为她们两人编排了颇具海南文化代表性的舞蹈动作。演出中,有大气磅礴的恢弘场景,也有展示角色情感的细腻特写,五幕的递进和升华,让观众近距离领略到了海南文化,了解了黄道婆到达海南后的经历。

“10年前,我看过的《黄道

婆》,就觉得很精彩,但当时更多地是在呈现舞蹈。”北京青年报记者伦兵今天早早就赶到民族剧院采访,他说:“10年后再看,民族元素更丰富,让这个剧也变得更饱满了,它所具备的文化内涵,让它可以成为海南的一张文化名片。”

民族特色还体现在道具上。扎染机、腰织机,演出中用到的不少道具都是真实物品。随团化妆师告诉记者,像符巧的头饰,就是根据海南黎族妇女佩戴的银饰,按舞台需求打造的。

该剧9月2日和3日在北京连演两场。中宣部、文化部、中国文联等部门的相关领导,北京舞蹈学院的部分师生观看了2日晚的演出。



海南舞剧《黄道婆》北京演出剧照 海南日报报业集团全媒体中心记者 高鹏 摄

三亚首次举办 霍比级别帆船赛 国内外78名好手扬帆竞技

本报三亚9月2日电 (见习记者陈奕霖 通讯员谢婉峯)拉弦、推舵、拉舵……9月2日,2017三亚大东海杯· Hobie16帆船邀请赛在三亚拉开帷幕,来自中国、英国、美国、意大利等逾10个国家的78名运动员齐聚美丽的大东海景区,扬帆竞技,力争鳌头。

这也是 Hobie(霍比)16帆船走进三亚的首届赛事,分为成年大师组和青少年组两个级别,将通过两天的比赛,分别决出冠、亚、季军。组委会相关负责人透露,2017年世界青年帆船锦标赛将于12月在三亚举办,因此本次邀请赛也是今年世锦赛的热身赛。

值得一提的是,此次比赛有12名曾在其他比赛中取得优秀成绩的三亚本土选手参加青少年组比赛,与国内外选手一起扬帆大海。

赛前,主办方还安排大师赛预赛前10名选手带领小选手每天进行1轮比赛,单独评出冠、亚、季军。

广告

■关注天津全运会

蒙成举重台上功亏一举失金收铜 群众项目羽毛球比赛海南男双获铜牌

本报天津9月2日电 (记者林永成)天津全运会举重赛场今天展开激烈争夺。在男子56公斤级比赛中,海南小将蒙成最后一把举起160公斤眼看金牌到手,但裁判判定失败,蒙成功亏一篑仅获铜牌。这是海南举重在全运会上首次获得奖牌。在群众比赛羽毛球项目中,海南选手

收获男双铜牌。

男子56公斤级金牌的争夺,成为蒙成与国家队队友吴景彪、李发彬三人之争。抓举比赛,蒙成第一把试举128公斤失利,第二把成功。第三把蒙成要了131公斤,试举失败。吴景彪也只成功一把,成绩130公斤。李发彬两把成功,成绩132公斤。

在挺举中,蒙成155公斤开把。李发彬最终挺举成绩155公斤,吴景彪最终成绩153公斤。此时,蒙成还有两把没举,他直接要了160公斤,如果举起,将获冠军。

蒙成第二把上举动作不畅,第三把,蒙成奋力举过头顶,全场欢声雷动,然而显示屏亮出两盏红灯一

盏白灯,裁判判定蒙成失败。蒙成与吴景彪总成绩同为283公斤,蒙成按本届全运会规则获得铜牌。

今天在群众比赛羽毛球项目三四名决赛中,海南男双选手林著瑾/谢家民以2:0击败湖北选手,获得铜牌;女双选手黄燕/陈玮玲0:2不敌辽宁选手,获得第四名。

蒙成:铜牌只是起点

队队友,“我们平时训练水平差不多,谁能夺金,就看临场发挥了。今天我很有机会夺得金牌的,最后还是留下了遗憾。”蒙成说。

对于铜牌,蒙成心有不甘。“我这次可是冲着金牌来的。”蒙成说,他与今天的两位争金对手都是国家

对于今天举出283公斤总成绩,蒙成基本满意。

蒙成出生在海口,现在还不满20岁。此次全运会夺铜牌,蒙成为海南举重实现了全运会奖牌零的突破。但对他来说,这或许是他的

生涯的一个新起点。目前在国内56公斤级,蒙成已达顶级水平,而吴景彪和李发彬都是“上一代”选手,蒙成有望成为中国举重男子56公斤级别未来的重点甚至领军人物。

蒙成并不掩饰雄心,“我的目标是站上世界大赛的最高领奖台。”

本报记者 林永成
(本报天津9月2日电)



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部



金秋车展 惠动椰城

9月7日—10日 相约西海岸



拼团购车预约: 464439423 @qq.com

展会地点: 海南国际会展中心(西海岸)

海南电信、移动、联通翼支付二星级及以上用户(注册翼支付用户)可在活动当天享受以下翼支付优惠活动。

1. 使用翼支付买单享五折(20减10)/张,最高减10元。
2. 使用翼支付1元可购头价值15元车载多功能充电器1个。
3. 翼支付满减活动(二选一): ① 使用翼支付购买200元加油卡可立减30元; ② 使用翼支付购买400元打车记录仅可立减60元。

以上优惠活动同一用户仅享受一次优惠,同一手机号、同一身份证号、同一手机终端符合其中一个条件均视为同一用户。活动名额有限,用完即止。



主办单位: 海南日报报业集团 承办单位: 海南日报会展有限公司 招商独家代理: 海口智海王潮文化传播有限公司

媒体支持: 海南日报 南国都市报 法制时报 海南农垦报 证券导报 特区文摘 海南省图片社 海岸生活杂志社 海南日报户外传媒有限公司 南国都市报官方微博、微信 海南日报 APP 客户端、官方微博、微信 海南日报 APP 客户端、官方微博、微信